

# Наше ВРЕМЯ

№ 26  
(10456)  
СУББОТА  
9 июля  
2022 года

Цена свободная

Газета Новобурасского района Саратовской области.  
Издается с 9 августа 1931 года

## ПРАВО НА КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

### Визит парламентария в Новобурасский район

**А. С. Романов – председатель Саратовской областной думы проверил организацию детского оздоровительного отдыха в общеобразовательных учреждениях Новобурасского района.**

Депутаты областной думы систематически принимают и дорабатывают законы, касающиеся подростков и молодежи Саратовского региона. Не оставляют они в стороне и темы спорта, обучения и питания ребят начального школьного возраста. Поставленная врио губернатора региона Р. В. Бусаргиным задача обеспечить развитие школьников во время летних каникул стала напутствием к делу и депутатов, и чиновников образования.

Начальник районного управления образования Е. А. Савенкова показала спикеру занятия с детьми на летних каникулах в 1-й и 2-й школах райцентра. В СОШ № 1 Александр Сергеевич присутствовал на игровых занятиях в спортивном зале школы, где под присмотром тренеров детвора играла в активные игры, развивающие силу и ловкость. В актовом зале ребята проводили викторину на тему истории России. Несколько воп-

росов школьникам задал и областной депутат, получив не всегда верные, но веселые детские ответы. Директор школы И. Н. Тарасова показала территории детского отдыха, познакомила с педагогами и тренерами.

В СОШ № 2 спикер осмотрел специальный класс, развивающий творческие способности школьников – «Точку роста». Директор школы Е. В. Шведова представила детворе высокого гостя и рассказала о режиме работы летней оздоровительной площадки.

Родители с удовольствием отправляют детей в школу, где ребят ждет завтрак и обед, а между ними интересные игровые ситуации, развивающие творческие стороны ребят-шек.

Всего в Новобурасском районе лагеря летнего отдыха посещают ученики всех школ, более 200 человек. Родители сами решают, записывать ли своих детей на такую интересную форму отдыха. Ведь ребят ждут не только заботливые педагоги с массой интересных предложений, но и вкусности – фрукты, конфеты, соки.

Поблагодарив педагогический коллектив района, Александр Сергеевич Романов вручил Благодарственные письма Саратовской областной думы учителям начальных классов С. Г. Наумовой и С. Ю. Борисовой за высокие достижения в профессиональной деятельности, а также за добросовестный труд.

**И. ПОПКОВ.**  
Фото автора.



### Взаимодействие с жителями – основное направление в работе депутата

5 июля в Новобурасском районе состоялась рабочая встреча жителей поселка Белоярский и с. Кутьино с депутатом Саратовской областной думы, координатором проекта «Дорожный контроль» Вадимом Рогожиным.

Облдеп рассказал о прошедшем пятилетнем сроке работы в областной думе и планах на будущее.

Избранный в Саратовскую областную думу 6 созыва по округу, частью которого является Новобурасский район, депутат Вадим Рогожин много сделал и делает для новобурассцев. Его вклад неоспорим в благоустройство автотрассы Петровск-Новые Бурасы. Именно с его подачи эта важная автодорога была включена в план ремонтных работ на 2021-2022 гг. По сути дорога строится заново – отсыпана щебневая подушка, строятся мосты через водные преграды, укладывается асфальт. Заслуга Вадима Рогожина и в том, что после контрольных выездов «Дорожного контроля» и выявления некачественных работ, дорожники переделывали участки несоответствующие нормативам.



Сейчас ремонтники дошли до с. Бессоновка, в течение месяца они закончат все работы.

Вадим Рогожин был инициатором и активно поддерживал проект ремонта социальных учреждений районов области. Речь идет о школах, больницах, клубах. Благодаря его настойчивости сейчас в Саратовской области

существует программа, по которой ежегодно 100 таких объектов ремонтируются. В нашем районе в текущем году обновляются школы СОШ № 1, СОШ пос. Белоярский, клубы культуры в с. Тепловка, с. Елшанка.

На встрече жители поделились своими впечатлениями



ми о произошедших позитивных изменениях в Новобурасском районе, внесли пожелания и предложения на будущее.

В пос. Белоярский все улицы населенного пункта отремонтированы и заасфальтированы, поэтому жители предложили начать строительство пешеходных тротуаров.

Вместе с руководителем СХПК «Штурм» С. И. Дзюбаном депутат осмотрел строящиеся объекты этого крупнейшего в районе и Саратовской области хозяйства. Работа в СХПК «Штурм» кипит – ведутся строительные работы по возведению

силовой кладки, производится залив бетонной площадки на подъезде к ангарам хранения сельскохозяйственной продукции.

В селе Кутьино на встрече с Вадимом Рогожиным жители просили отремонтировать подъезд к селу от проходящей мимо автотрассы и мост внутри села.

Все поступающие вопросы учтены депутатом и будут решаться, а пока им выделены денежные средства на подписку прессы для сельского клуба и библиотеки.

**И. ПОПКОВ.**  
Фото автора.

## С Днем российской почты!

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи!  
Искренне поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днем российской почты!

Ваша служба всегда была и остается важной и значимой составляющей жизни россиян. Даже в наш век информационных технологий почта – доступное массовое средство общения, обеспечивающее надежную связь между людьми.

Ваш труд – ответственный и необходимый людям, требующий от каждого работника таких человеческих качеств как доброта и терпение, внимательность и уважительное отношение к людям, самоотдача в работе.

Хорошо знаю, как ежедневно вы дарите клиентам тепло и искреннее понимание, чутко и отзывчиво относитесь к каждому, кто к вам обращается, профессионально оказывает людям помощь. Такое отношение к делу заслуживает самой искренней благодарности и уважения.

От всего сердца желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия, больших трудовых достижений и новых путей развития!

**А. РОМАНОВ,**  
председатель Саратовской областной думы.

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи района!  
От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем российской почты!

Почта всегда была и остается неизменным спутником человека. В настоящее время она оснащена высокотехнологичными средствами связи и коммуникаций. Перечень услуг, предлагаемых почтой, расширяется, растет их качество. Но для большинства наших жителей почта – это, прежде всего, почтальон, который в любую погоду спешит в каждый дом, доставляя пенсии и свежую прессу.

Ответственность, компетентность, чувство долга всегда сопутствовали лучшим представителям почтовой профессии. И сегодня в почтовой отрасли трудятся замечательные люди, душой и сердцем преданные своей работе.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в дальнейшей, такой важной и социально значимой работе, благополучия и счастья вам и вашим семьям!

**С. ДЗЮБАН,**  
председатель муниципального Собрания  
Новобурасского муниципального района;  
**А. ВОРОБЬЕВ,**  
глава Новобурасского муниципального района.

## В Саратове открыта стела «Город трудовой доблести»

Новый памятник установлен в сквере на пересечении улицы Орджоникидзе с проспектом Энтузиастов. Высота центрального шпиля – 26,5 метра, на 20-метровой площадке установлены бронзовые панно, на которых изображены сцены военного времени. На самой стеле высечен текст указа президента РФ.



Указом президента два года назад Саратову присвоили звание «Город трудовой доблести». В Заводском районе открыли стелу, символизирующую подвиг саратовцев в годы Великой Отечественной войны.

– Наши матери и бабушки, отцы и деды ковали Победу в тылу. Наравне со взрослыми за станками стояли и подростки. Каждый из них внес огромный вклад своим самоотверженным трудом. Мы никогда не забудем наших героев, – сказал врио губернатора Роман Бусаргин на торжественной церемонии открытия стелы.

## Роман Бусаргин определил задачи органов власти в сфере инвестиций и туризма

Врио губернатора Роман Бусаргин назначил Александра Марченко на должность министра инвестиционной политики.



Глава региона поставил ряд задач перед созданным ведомством: войти в первую десятку регионов рейтинга АСИ, обеспечить работу с инвесторами в формате одного окна, привлечь федеральные институты инвестирования через механизм государственно-частного партнерства, актуализировать схемы инвестиционного развития районов, разработать новые меры поддержки инвесторов.

– Нужно быстро анализировать и быстро действовать. Создание рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций на территорию региона или муниципалитета – это основная задача

правительства области, глав районов. На министерство инвестполитики возлагается большая ответственность, – сказал Роман Бусаргин.

Кроме того, глава региона назначил и.о. заместителя министра культуры области Константина Сергеева, который будет курировать сферу туризма.

– Министерство культуры региона расширяет свои полномочия в связи с новыми задачами, поставленными перед отраслью туризма, – заявил Роман Бусаргин. В числе приоритетных направлений врио губернатора обозначил привлечение инвестиционных проектов в туристическую сферу и создание современной инфраструктуры, что будет содействовать развитию внутреннего туризма и популяризации Саратовской области. В числе задач были названы сохранение природного и историко-культурного наследия, продвижение музейно-выставочного дела, народных промыслов и ремесел.

### СЕЛЬСКИЕ ДОРОГИ ОТРЕМОНТИРУЮТ ДО КОНЦА АВГУСТА

В регионе выполнена половина масштабной работы по ремонту поселковых дорог. На эти цели в 2022 году выделено из областного дорожного фонда почти полтора миллиарда рублей. Запланировано отремонтировать 936 сельских дорожных объектов. Поселения получили субсидии из расчета 3 тысячи рублей на одного жителя.

По программе ремонта дорог в границах населенных пунктов уже отремонтировано 425 участков. Например, в Балаковском, Турковском, Духовницком и Советском районах сданы все объекты.

Есть районы, в которых сделано большинство дорог. Например, в Аркадакском из 12 объектов завершены 8, в Воскресенском из 38 закончены 28, остальные 10 ремонтируются. В Краснопартизанском из 11 объектов готово 10.

Все эти трассы по поручению главы региона Романа Бусаргина должны быть отремонтированы до конца августа.

Всего на ремонт муниципальных дорог в этом году из областного дорожного фонда с учетом транспортного налога, акцизов на нефтепродукты и субсидий было выделено порядка 5,3 млрд рублей.



### ПЕРЕД ХЛЕБОРОБАМИ СТОИТ ЗАДАЧА СОБРАТЬ 4,5 МЛН ТОНН ЗЕРНА



По словам зампреда правительства – министра сельского хозяйства Романа Ковальского, ожидается, что аграрии региона приступят к уборке зерновых 10 июля, если погода не внесет свои коррективы.

Первыми выйдут в поля хлеборобы Озинского, Питерского, Ершовского, Красноармейского, Самойловского, Аркадакского, Калининского районов.

– Отправная точка по зерновым – не менее 4,5 млн тонн, из них озимых – не менее 2,7 млн тонн, – уточнил Роман Ковальский.

При этом важно не только произвести зерно, но и сохранить его. Сейчас в области действует 52 элеватора и хлебоприемных предприятия, имеющих 3,4 млн тонн емкостей единовременного хранения. За последние пять лет общие мощности по хранению выросли на 400 тысяч тонн. Сегодня общая емкость по хранению зерна с учетом складских емкостей сельхозтоваропроизводителей составляет 7,2 млн тонн. Свыше 5,5 млн тонн составляют свободные емкости к поступлению нового урожая. Между тем хозяйства уже 30 районов области ведут заготовку сена, в шести из них – Калининском, Базарно-Карабулакском, Лысогорском, Новобураском, Марксовском, Энгельском – ведется закладка сенажа.

## ЗА ДВА ГОДА В ОБЛАСТИ ПОСТРОЕНО 35 КИЛОМЕТРОВ ВОДОПРОВОДА

В Саратове обсудили реализацию государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

В рамках программы, которая действует на территории региона с 2020 года, в муниципальных районах реализуется ряд проектов. Так, в результате мероприятий, направленных на развитие водоснабжения, за два года в области построено 35,38 км локальных водопроводов в селах Березово, Хлебновка, Кормежка, р. п. Советское, поселках Новопушкинский и Полуденный.

В рамках обустройства площадок под комплексную жилищную застройку продолжается финансирование проекта в селе Натальино Балаковского района. За два года здесь смонтировано 9,3 км трубопровода систем водоотведения, 5,7 км надземного и 2,8 км подземного газопровода, две насосные станции, установлена блочная распределительная станция, строятся дороги.

### 17 ПОЛУЧАТЕЛЕЙ ИЗ СЕМИ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ СТАЛИ УЧАСТНИКАМИ ПРОГРАММЫ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ.

Идут строительство и ремонт образовательных учреждений в Балашовском, Ивантеевском, Балаковском районах. Продолжаются работы по газификации сельских территорий. В Ивантеевском районе построен газопровод протяженностью 8,55 км, в Балаковском подведено газоснабжение к школе.

По поручению врио губернатора Романа Бусаргина прошли отбор, финансируются и строятся автодороги Ершовского, Самойловского и Татищевского районов. По словам Романа Ковальского, на 2023 год в заявку по благоустройству сельских территорий вошло 109 проектов из 28 районов, по развитию транспортной инфраструктуры – 17 автодорог из пяти муниципальных округов. В состав заявки ведомственной целевой программы «Современный облик сельских территорий» вошло 12 проектов из Александрово-Гайского, Аткарского, Балаковского, Ивантеевского, Ровенского, Пугачевского, Озинского, Перелюбского, Краснопартизанского, Перелюбского районов.

Действия органов местного самоуправления в первую очередь должны быть направлены на увеличение количества заявок.

– Необходимо детально проработать каждый населенный пункт в части возможности соответствия потенциальной заявки критериям отбора. Специалисты минсельхоза области сегодня мобилизованы и готовы оказать всю возможную консультационную поддержку, – подчеркнул Роман Ковальский.





● УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

**8 «Б» класс МОУ «СОШ № 1 р. п. Новые Бурасы» – победитель конкурса «Лучший ученический класс-2022»**

Министерство образования Саратовской области совместно с Саратовским областным институтом развития образования подвели итоги областного конкурса «Лучший ученический класс» в 2021/2022 учебных годах.

В этом году было зарегистрировано 357 классов-участников с общей численностью 5530 школьников.

Учащиеся 8 «Б» класса под руководством Алферьевой Марии Константиновны стали победителями этого конкурса.

На протяжении учебного года Мария Константиновна, классный руководитель 8 «Б» класса, заполняла форму «Участие в мероприятиях» в личном кабинете информационной системы и прикрепляла к ней подтверждающие документы по показателям: «Всероссийская олимпиада школьников за текущий учебный год», «Независимая оценка качества образования», «Спортивные достижения за текущий учебный год», «ГТО», «Экскурсионная активность за текущий учебный год», «Курсы за текущий учебный год», «Воспитательная работа» и форму «Презентационные материалы», прикрепляя к ней такие показатели, как «Социальная сеть», «Видеоролик», «Фотоколлаж».

Навсегда останутся в памяти ребят экскурсионные поездки, походы, встречи, акции.

Конкурс «Лучший ученический класс» сплотил еще больше коллектив, научил отвечать за себя, свои дела и

поступки. Ребята стали ответственно относиться к любому делу, научились думать шире, смотреть на мир, думать как сделать его лучше. На протяжении всего конкурса ребята участвовали в акциях муниципального, областного и Всероссийского уровней.

Ребята активно участвовали в творческих и интеллектуальных как в школьных, так и муниципальных и областных мероприятиях, во всероссийских олимпиадах школьников. Проводили патриотические, социальные, поздравительные и благотворительные акции. Все до единого записались в ряды волонтеров. Вместе с другими активистами нашего района работа была проведена огромная: собирали макулатуру, убрали территорию у памятников, раздавали листовки в памятные и праздничные даты, оказывали посильную помощь ветеранам и пожилым людям по хозяйству, помогали с организацией праздников храму.



Победа в конкурсе, несомненно, это заслуга не только ребят, но и наших любимых, неравнодушных родителей. И, конечно же, спасибо всему коллективу нашей школы.

**М. АЛФЕРЬЕВА,**  
классный руководитель  
**8 «Б» класса МОУ «СОШ № 1 р. п. Новые Бурасы»;**  
**И. ВАСИЛЬЕВА.**



● МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ – В ДЕЙСТВИИ

**Улучшение условий жизни общества – обязанность каждого гражданина**

Законодатель предусмотрел ответственность за загрязнение окружающей среды не только должностных и юридических лиц, но и граждан. Так, административная ответственность выражается в применении компетентным органом государства мер административного взыскания за совершение административного правонарушения. Отходы производства и потребления – это остатки сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов, которые образовались в процессе производства или потребления, а также товары (продукция), утратившие свои потребительские свойства – то есть так называемый бытовой мусор.

Несанкционированная свалка мусора – это несоблюдение требований в сфере охраны окружающей среды. В зависимости от категории опасности мусора и тяжести последствий ответственность за несанкционированные свалки мусора может быть как административной, так и уголовной. Наказывать могут всех: обычных граждан, выбрасывающих мусор куда попало, должностных лиц, допустивших свалку, а также юридических лиц.

В целях обеспечения правопо-

рядка, защиты прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц, предупреждения административных правонарушений на территории Саратовской области Саратовской областной думой 22.07.2009 принят и действует Закон Саратовской области от 29.07.2009 № 104-ЗСО «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области».

Согласно ч. 4 ст. 8.2 Закона Саратовской области от 29.07.2009 г. № 104-ЗСО «Об административных правонарушениях на территории

Саратовской области» организация несанкционированной свалки отходов влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Частью 5 ст. 8.2 ЗСО N 104 предусмотрена ответственность за повторное в течение одного года совершение административного правонарушения, предусмотрен-

● ЖИВЕТ СЕЛО – ЖИВЕТ РОССИЯ

**Благоустройство – забота каждого дня**

Начиная с 2022 г. муниципальные образования самостоятельно решают первоочередность ремонтов автомобильных дорог своего подчинения.

С этой целью в этих органах власти сформирован бюджет целевого назначения на дорожный ремонт, который наполняется из расчета 3000 рублей на одного жителя МО. Такой подход позволит оперативно ремонтировать самые сложные автодороги и их участки. Решение о ремонте конкретных уличных дорог принимают депутаты Совета муниципального образования с учетом пожелания жителей.

По такому принципу в последние дни июня была отремонтирована ул. Мичурина в пос. Белоярский. Стоимость ее ремонта составила свыше 1,8 млн руб.

Весь дорожный фонд Белоярского МО на текущий год составляет свыше 3 млн руб.

Депутаты уже приняли решение обустроить в июле-августе по одной улице в с. М. Озерки и с. Кутыно.



На прошедшей неделе специализированное предприятие провело ямочный ремонт ул. Ленина в с. Лох. Там же срезана растительность у проезжей части дороги и вывезена за пределы населенного пункта. Продолжается обкос травы на улицах рабочего поселка и сел района.

Планируемое строительство пешеходных тротуаров в райцентре к сегодняшнему дню завершено. Пешеходные дорожки появились на ул. Баумана, ул. Строителей, ул. Радищева, ул. Советская. Жители Новых Бурас одобряют такую заботу о пешеходах и предлагают продолжить строительство пешеходных участков. В ближайшее время будет проведен анализ первоочередных проблемных улиц в рабочем поселке и работы продолжатся уже в текущем году.

На общественной зоне Доски почета рабочие завозят почву для газонов и грунт для укладки плитки. Их деятельность и качество работ контролирует выборная комиссия из общественников и специалистов.

Подготовил И. ПОПКОВ.



ренного ч. 4 ст. 8.2 ЗСО N104, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

В соответствии с ч. 6 ст. 8.2 ЗСО N104 Сброс предметов, изготовленных из бумаги, пластика, стекла, дерева, а также остатков продуктов питания, табачной продукции на улицах и площадях, в парках и скверах, в других общественных местах вне специально оборудованных мест, урн, контейнеров, бункеров-накопителей, если эти действия не содержат признаков административного правонарушения, предусмотренного законодательством Российской Федерации, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц в размере от пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от сорока пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

6.1. ЗСО N104 сброс, складирование и (или) временное хранение порубочных остатков деревьев, кустарников, а также листвы и других остатков растительности на территориях общего пользования вне специально оборудованных мест, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от сорока пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Чтобы не подвергать себя административному наказанию, жителям района необходимо устранять скопление бытовых и иных отходов на прилегающих территориях и не допускать их складирования вне специально отведенных мест.

Каждый должен помнить, что чисто не там, где убирают, а там где, не мусорят!

**Е. ФОМИНА,**  
начальник юридического  
отдела администрации  
Новобурасского  
муниципального района.

## ПРАВО НА КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

# Повышение оплаты труда – приоритетное направление

На прошедшей неделе в Новобураском районе прошло выездное заседание межведомственной комиссии по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Саратовской области.

Главная функция такой комиссии – проанализировать наполняемость бюджета района, сроки и полноту поступления местных налогов, выявить резервы доходов. Заседание от 7 июля было посвящено доходам бюджета от сельскохозяйственной отрасли. Новобураский район в большей части аграрный, поэтому налоги сельхозпредприятий составляют львиную долю местного бюджета. Перед членами комиссии выступил глава Новобураского района А. Ф. Воробьев, который доложил, что доходная часть бюджета на 1.07.22 г. исполнена на 98% к аналогичному периоду прошлого года. Налоговые и неналоговые поступления составили 64 млн руб., что выше прошлогодних показателей. Главными налогами нашего бюджета являются налоги на доходы физических лиц и единый сельскохозяйственный налог. Самые крупные предприятия района сельскохозяйственной направленности своевременно и в полном объеме перечисляют все виды налогов и не имеют задолженности. В этих же предприятиях работники получают достойную и стабильную заработную плату. Если в целом средняя зарплата на 1.05.22 г. по экономике по статистическим данным составила 32358 руб., то по сельхозотрасли она выше – 38322 руб. или 131 % к прошлому году.

Однако ряд юридических лиц, фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей ведут учет с нарушением действующего налогового законодательства и привлекают наемный труд, выплачивают заработную плату без оформления документов. Из-



за такой теневой деятельности работники в итоге не получают достойную пенсию, не смогут легализовать свои доходы. Поэтому после анализа отчетности и доходности, который провели налоговые органы, 12 налогоплательщиков Новобураского района были вызваны для пояснения ситуации и планов повышения эффективности работы.

Межведомственную комиссию Правительства Саратовской области возглавлял и вел заседание заместитель Председателя Правительства региона – министр сельского хозяйства области Р. С. Ковальский. Членами комиссии являются представители депутатского корпуса областной думы, государственной инспекции труда, специалисты министерства финансов, министерства по делам территориальных образований, сотрудники инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин, прокурор района и глава Новобураского района.

Современные методы учета и контроля деятельности сельхозпредприятий позволяют выявлять и доказывать как факты неформальной занятости, так и сокрытия реализации сельхозпродукции. Несоблюдение норм законодательства РФ ведет к сокрытию реального размера заработной платы в кон-

ретных предприятиях. Среди приглашенных на заседание были фермеры и директора сельхозпредприятий, в отчетности которых фигурирует размер заработной платы менее минимального размера оплаты труда и значительно ниже зарплаты в подобных экономических субъектах. После обсуждения ситуации в хозяй-

ствах все уклоняющиеся согласились, что имеют возможность выплачивать заработную плату не ниже среднего размера по Новобураскому району. Протоколы встречи позволяют через несколько месяцев вернуться к анализу изменений и принять меры к недобросовестным руководителям.

Повышение заработной платы до уровня среднего размера по отрасли либо району – требование времени. Работники, получающие низкую оплату, не видят смысла расти профессионально. Они часто соглашаются на теневую оплату, но потом обращаются в инспекцию по труду за защитой своих прав.

Хотелось бы напомнить руководителям, что методы учета и контроля в современном мире позволяют контролирующим органам выявлять и отслеживать все способы несоблюдения законодательства, что влечет камеральные и выездные проверки, штрафы, а иногда и уголовную ответственность.

Работа комиссии по пополнению доходной части бюджета района и повышению уровня заработной платы будет продолжена.

Подготовил И. ПОПКОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

### О ПРОВЕДЕНИИ ЗАСЕДАНИЯ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала: субъект Российской Федерации Саратовская область муниципальное образование Новобураский муниципальный район

Перечень кадастровых кварталов, на которых проводятся комплексные кадастровые работы: 64:21:050204, 64:21:050205, 64:21:110906, 64:21:120403, 64:21:120404, 64:21:120405, 64:21:130316, 64:21:130317, 64:21:130318

в целях исполнения муниципального контракта от «28» февраля 2022 г. N 22001/2 в период с «28» февраля 2022 г. по «10» октября 2022 г. будут выполняться комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

Администрация Новобураского муниципального района: [http://admnburasy.ru/nov\\_mr\\_podrob\\_jul\\_22.htm#04072022](http://admnburasy.ru/nov_mr_podrob_jul_22.htm#04072022)

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Саратовской области: <https://rosreestr.gov.ru/site/>

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастровых кварталов: 64:21:050204, 64:21:050205, 64:21:110906, 64:21:120403, 64:21:120404, 64:21:120405, 64:21:130316, 64:21:130317, 64:21:130318 состоится 27.07.2022 г. в 10 ч. 00 мин. по адресу: Саратовская область, Новобураский район, р.п. Новые Бурасы, ул. Советская, 3 (здание администрации).

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащегося в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период по 26 июля 2022 г.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границы земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определившие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии).

В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

**А. Ф. ВОРОБЬЕВ,**  
глава Новобураского муниципального района  
Саратовской области,  
председатель Согласительной комиссии.

## ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ НОВОБУРАСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

от 05 апреля 2022 г. № 102  
**О внесении изменений в приложение 1 к постановлению администрации Новобураского муниципального района от 03 марта 2017 г. № 47 «О создании рабочей группы по содействию развитию конкуренции Новобураского муниципального района Саратовской области»**

Во исполнение постановления Губернатора Саратовской области от 31.12.2019 г. № 320 «Об утверждении плана мероприятий («Дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Саратовской области на 2019 - 2022 годы», в целях координации деятельности по вопросам реализации на территории Новобураского муниципального района стандарта развития конкуренции **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести изменения в приложение 1 к постановлению администрации Новобураского муниципального района от 03 марта 2017 г. № 47 «О создании рабочей группы по содействию развитию конкуренции Новобураского муниципального района Саратовской области» изложив его в новой редакции согласно приложению.

2. Признать утратившим силу постановление администрации Новобураского муниципального района от 21 января 2019 г. № 27 «О внесении изменений и дополнений в приложение 1 к постановлению администрации Новобураского района от 03 марта 2017 г. № 47 «О создании рабочей группы по содействию развитию конкуренции Новобураского муниципального района Саратовской области»

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в МУП «Редакция Новобураской районной газеты «Наше время» и подде-

жит размещению на официальном сайте администрации Новобураского муниципального района [www.admnburasy.ru](http://www.admnburasy.ru).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Новобураского муниципального района Тюгаева С.В.

**А. Ф. ВОРОБЬЕВ,**  
глава Новобураского  
муниципального района.

от 05 апреля 2022 г. № 103  
**О внесении изменений в приложение 1 к постановлению администрации Новобураского муниципального района от 21 января 2019 г. № 28 «О Совете по инвестициям при главе Новобураского муниципального района»**

В соответствии с Федеральным законом от 25 февраля 1999 г. № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений», Законом Саратовской области от 28 июня 2007 г. № 116-ЗСО «О режиме наибольшего благоприятствования для инвесторов в Саратовской области», в целях создания благоприятных условий для привлечения инвестиций и более полного и эффективного использования материального, производственного, кадрового и интеллектуального потенциала Новобураского муниципального района, руководствуясь Уставом Новобураского муниципального района Саратовской области **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести изменения в приложение 1 к постановлению администрации Новобураского муниципального района от 21 января 2019 г. № 28 «О Совете по инвестициям при

главе Новобураского муниципального района» изложив его в новой редакции согласно приложению.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в МУП «Редакция Новобураской районной газеты «Наше время» и подлежит размещению на официальном сайте администрации Новобураского муниципального района [www.admnburasy.ru](http://www.admnburasy.ru).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Новобураского муниципального района Тюгаева С.В.

**А. Ф. ВОРОБЬЕВ,**  
глава Новобураского  
муниципального района.

от 05 апреля 2022 г. № 104  
**О внесении изменений в паспорт и перечень программных мероприятий муниципальной программы, утвержденной постановлением администрации Новобураского муниципального района от 12 ноября 2021 г. № 238 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры в Новобураском районе» на 2022-2024 годы»**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести изменения в приложение к постановлению администрации Новобураского муниципального района от 12 ноября 2021 г. № 238 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры в Новобураском районе» на 2022 - 2024 годы» изложив его в новой редакции согласно приложению.

2. Признать утратившим силу постановление администрации Новобураского муниципального района от 16.03.2022 г. № 79

«О внесении изменений в паспорт и перечень программных мероприятий муниципальной программы, утвержденной постановлением администрации Новобураского муниципального района от 12 ноября 2021 г. № 238 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры в Новобураском районе» на 2022 - 2024 годы».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Новобураского муниципального района Тюгаева С.В.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования в МУП «Редакция Новобураской районной газеты «Наше время» и подлежит размещению на официальном сайте администрации Новобураского муниципального района [www.admnburasy.ru](http://www.admnburasy.ru).

**А. Ф. ВОРОБЬЕВ,**  
глава Новобураского  
муниципального района.

С приложениями к постановлениям можно ознакомиться на сайте администрации и отделе по муниципальной службе, кадровой работе и контролю за обращениями граждан администрации Новобураского муниципального района.

**Открыта досрочная подписка на районную газету «Наше время»**

**на I полугодие 2023 года**  
Ее стоимость составляет **555 рублей 42 копейки. Альтернативная – 260 рублей. Электронная версия – 300 рублей.**



● ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

## Всё начинается с семьи

Семья – это дом. Семья – это мир, где царят любовь и преданность. Это – радость и печали, которые одни на всех. Это привычки и традиции, крепость, за стенами которой могут царить лишь покой и любовь. Семья для каждого из нас самое главное, самое нужное в жизни.

6 июля в преддверии Дня семьи, любви и верности методистами районного Дома культуры для участников клуба «Серебряные нити» ГАУ СО КЦСОН Новобурасского района была проведена развлекательная музыкальная программа «Не прожить на белом свете без любимых песен».

В уютной дружеской обстановке участники клуба с большим удовольствием услышали историю праздника и его православных святых покровителей Петра и Февронию Муромских, поделились своими знаниями об интересных примерах счастливого супружества, вспомнили пословицы и поговорки на заданную тематику.

Атмосфера мероприятия была непринужденной, как в большой семье, поэтому каждый из присутствующих высказал свое мнение о том, на чем



держится семья, рассказал о традициях и взаимоотношениях в своих семьях. Некоторые пожелали прочитать стихи о семейном счастье. Все вместе, поддерживая друг друга аплодисментами, с удовольствием исполнили любимые песни под баян.

Нельзя не отметить, что участница клуба Тамара Петровна Кузьмина со своим супругом Анатолием Ильичом в нынешнем году

отметили изумрудную свадьбу – 55-летний совместный юбилей!

Директор ГАУ СО КЦСОН Новобурасского района Наталья Николаевна Мараева отметила, что их центр всегда рад встрече с такими интересными, позитивными, жизнерадостными людьми. Пользуясь слу-

чаем она поздравила всех с чудесным праздником Дня семьи, любви и верности, напоминая о действительно важных и самых существенных вещах в нашей жизни, а также пригласила членов клуба на традиционный районный фестиваль, который будет проведен в селе Лох на территории водяной мельницы.

**И. БАРЫШНИКОВА.**



● МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ – В ДЕЙСТВИИ

## Общественные советы – соединяющие звенья между народом и представителями власти

5 июля в здании художественного музея р. п. Базарный Карабулак прошло совещание с председателями Общественных советов Базарно-Карабулакского, Балтайского, Воскресенского и Новобурасского муниципальных районов.

Заседание прошло под председательством Жуковской Людмилы Петровны – председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Саратовской области», советника губернатора.

В совещании приняли участие представители администраций муниципальных районов, курирующих данное направление работы. От нашего района приняли участие председатель Общественного совета Сергей Александрович Карабаев и представитель администрации Елена Владимировна Садомова.

Темой обсуждения стал вопрос: «О системе работы Общественных советов и органов местного самоуправления». Открывая заседание, Людмила Петровна подчеркнула, что перед представителями Общественного совета на местах поставлены значимые вопросы. Как она отметила, именно они являются тем соединяющим звеном между народом и представителями власти. По-



этому нужно отнестись к проводимой работе более ответственно.

В ходе обсуждений представители Общественных советов говорили о взаимодействии с органами исполнительной власти на местах, рассказали о своей работе, проводимой в рамках реализации на-

циональных проектов на территории районов.

В ходе мероприятия были также рассмотрены вопросы состояния отраслей – образования и здравоохранения.

Добавим, что Общественный совет не обладает властными полномочиями. Он выступает рекомендательным, консультативным органом. Ведущими задачами «общественников» являются создание условий для развития гражданского общества, участие в обсуждении наиболее важных вопросов населения.

По итогам обсуждений

Людмила Петровна подчеркнула, что только координированные действия представителей всех заинтересованных структур позволят достичь результативности намеченных целей и улучшат работу по выполнению поставленных задач.

**И. ВАСИЛЬЕВА.**

● НЕЗАБЫВАЕМОЕ

4 июля в рамках единого плана мероприятий по представлению социальных услуг «Организация досуга, проведение клубной и кружковой работы для формирования и развития позитивных интересов» и технологии «Социальный туризм» получатели социальных услуг ГАУ СО КЦСОН Новобурасского района посетили Парк покорителей космоса имени Юрия Гагарина.

Мемориально-образовательный комплекс под открытым небом открыт в честь 60-летия полета первого космонавта планеты на месте его приземления – в 16 км от Энгельса.

Саратовская земля занимала значимое место в жизни Юрия Алексеевича Гагарина: здесь он учился в индустриальном техникуме, в местном аэроклубе впервые поднялся в небо, на саратовской земле приземлился его «Восток-1», рядом с Волгой.

Мемориально-образовательный комплекс под открытым небом впечатлил. Данный комплекс единственный в своем роде: стены, тротуарные плиты, барельефы, стелы, куски гранита и даже автобус – все это страницы космической истории нашей страны.



● В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ

## Борис Громов: «Для меня большая честь быть почетным гражданином моей родной Саратовской области»

Руководитель Всероссийской общественной организации «Боевое братство» Борис Громов поблагодарил жителей области за оказанное доверие и присвоение ему звания «Почетный гражданин Саратовской области».



Письмо Бориса Громова поступило в адрес Председателя Саратовской областной думы Александра Романова.

«Это большая честь для меня. Я горжусь быть почетным гражданином моей родной Саратовской области. Желаю всем саратовцам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов», – отметил Борис Громов.

Борис Громов родился в Саратове в семье военнослужащих и учился в Саратовском суворовском училище. С отличием окончил Военную академию имени М. В. Фрунзе и Военную академию Генерального штаба Вооруженных сил СССР. Служил в Прикарпатском военном округе. Командовал ограниченным контингентом советских войск в Афганистане.

В 1988 году Борису Всеволодовичу Громову было присвоено звание Героя Советского Союза. С 1997 года Борис Громов возглавляет Всероссийскую общественную организацию ветеранов «Боевое братство».

# НА ЗАЩИТЕ ЗДОРОВЬЯ, СЕМЬИ И ДЕТСТВА

## Памяти Сергея Токарева посвящается

Сергей Токарев целеустремленно влился в спортивную жизнь района в 2015 году. Его любимым видом спорта были лыжные гонки, легкая атлетика привлекала его в марафонских забегах. В этих видах спорта проявляются такие качества как: сила характера, выносливость. Именно таким человеком и был Сергей. За его доброту, отзывчивость, вежливость его полюбили воспитанники отделения лыжные гонки и тренеры-преподаватели. С большим уважением к нему относились его соперники. Все это говорит о том, что Сергей был человеком с большим сердцем.

2 июля 2022 года на беговой дорожке состоялся легкоатлетический забег, посвященный памяти С. Ю. Токарева. Спортсмены района активно приняли участие, несмотря на погодные условия.

Самые юные спортсмены бежали 1 круг (2,5 км). Юноши и девушки постарше 2 круга (5 км). Опытные спортсменки-женщины бежали 5 км, мужчины – 10 км. Все спортсмены достойно преодолели дистанцию, конечно же, большую роль сыграли систематические тренировки. Участники забега награждены медалями, которые вручали родители Сергея – Наталья Александровна и Юрий Анатольевич.

В заключение забега семья Токаревых выступила с ответным словом, поблагодарив организаторов и спонсора за проведенное мероприятие, а также выступили с просьбой сделать забег традиционным.

Центр развития дополнительного образования р. п. Новые Бурасы в лице директора Е. О. Корженко обещала эту просьбу выполнить.

Спасибо большое спонсору Искандеру Юсу-



повичу Батраеву. Он, не раздумывая, поддержал идею проведения данного мероприятия и профинансировал призовой фонд.

**Е. КОРЖЕНКО,**  
директор Центра развития  
дополнительного образования  
р. п. Новые Бурасы;  
**И. ВАСИЛЬЕВА.**



### ● ПРОЧИТЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО

#### С 4 по 13 июля на территории Саратовской области проводится четвертый этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак - 2022»

Целями операции являются предупреждение, выявление, пресечение и раскрытие правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств естественно-го происхождения, выявление и ликвидация незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.

МО МВД России «Базарно-Карабулакский» Саратовской области предупреждает!

Согласно части 3 статьи 29 Федерального закона от 8 января 1998 года № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» юридические лица, в том числе государственные унитарные предприятия и государственные учреждения, и физические лица, являющиеся собственниками или пользователями земельных участков, на которых произрастают либо культивируются наркосодер-

жащие растения, обязаны их уничтожить.

В соответствии со статьей 10.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации непринятие землевладельцем или землепользователем мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры после получения официального предписания уполномоченного органа влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

В соответствии со статьей 10.5.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, если это действие не содержит уголовно



наказуемого деяния влечет наложение административного штрафа на граждан от трех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток, на юридических лиц – от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

В случае же если незаконные действия содержат признаки преступления, то ответственность наступает по статье 231 Уголовного кодекса Российской Федерации. Лицо за данное преступление может быть привлечено к ответственности в виде лишения свободы на срок до восьми лет.

## «Панды» – лучшие!

С 27 июня по 1 июля 2022 г. в агроцентре СГАУ (Саратов, Корольков сад) прошел 55-й областной слет юных туристов. На слёт приехали 70 участников в составе 13 команд.

Команда Новобурасского района «Панды» была представлена в следующем составе: Толмачева Кира, Тарасов Данил, Балыклов Артем, Котенко Екатерина, Жилин Илья, Асатрян Диана, Крузин Ярослав, Ефимов Артем, Талыбов Озал, Талыбова Жалэ, Скребкова Олеся, Грачева Ангелина, Руснак Олеся, Абрамова Валерия.

В первый день состоялся заезд команд и фотоконкурс. Во второй день проходили соревнования по технике пешеходного туризма (тпт), дети принимали участие в лично-командном зачете.

В классе «Б» среди девушек 1 место заняла Толмачева Кира, Грачева Ангелина – 2 место, среди парней 1 место забрал Балыклов Артем, 2 место – Тарасов Данил.

Третий день был самый тяжелый и насыщенный. Он включал в себя: поляну заданий, ориентирование, технический блок, а все вместе – это контрольно-туристический маршрут (КТМ). Команда и в этот день не подвела свой район и заняла первое место. День закончился просмотром художественной самодеятельности.

На четвертый день проходило ориентирование на местности. Этап был крайне сложный, выдержали его далеко не все, но наша команда была на высоте, и первое место вновь было за нами.

Закончились соревнования 1-го июля подведением итогов и награждением. В общекомандном зачете в группе «Б» команда Новобурасского района заняла первое место. Поздравляем ребят с заслуженной победой!

**Е. ТОЛМАЧЕВ,**  
педагог дополнительного образования,  
руководитель команды;  
**И. ВАСИЛЬЕВА.**



### ● ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

#### Нужны ли водительские права для управления скутером?

Управлять скутером можно с 16 лет при наличии любого водительского удостоверения. Отсутствие прав влечет административную ответственность.

Управление скутером лицом, не имеющим права на управление данным транспортным средством (за исключением учебной езды), влечет наложение административного штрафа в размере от 5 000 до 15 000 руб. (ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ).

Передача управления скутером лицу, заведомо не имеющему права на управление им (за исключением учебной езды), для собственника скутера влечет административную ответственность в виде штрафа в размере 30 000 руб. (ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ).

Управление скутером лицом, лишенным водительских прав, влечет административную ответственность в виде штрафа в размере 30 000 руб., либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок от 100 до 200 часов (ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ).

Кроме того, транспортное средство может быть задержано (ч. 1 ст. 27.13 КоАП РФ).

**М. БУТЕНКО,**  
заместитель прокурора Новобурасского района.





## Примите поздравления!

Поздравляем нашего замечательного юбиляра – **Сергея Николаевича ЕЛЕСИНА** – с 65-летием!

Пусть здоровье будет непоколебимо крепким, мечты сбываются, а жизнь радует новыми необъятными горизонтами свершений!

Пусть все цели ваши достигаются,  
Планы большие все в жизнь воплощаются.  
Будьте позитивным, успешным, крутым,  
Пусть исполняются желанья и мечты!

**Профком, коллектив ГУЗ СО «Новобурасская РБ».**

11 июля отметит свой юбилейный день рождения помощник повара **Светлана Андреевна БАЖАНОВА**.

Желаем оставаться всегда такой же красивой, бодрой, энергичной и полной сил! Пусть жизнь будет полна восхищения, комплиментов и букетов цветов. Ведь такая женщина, как Вы, заслуживает всего самого наилучшего. С юбилеем!

Желаем в этот юбилей Как можно больше светлых дней,

Чтоб вы почаще улыбались И никогда не огорчались! Пусть все сбываются мечты,

Чтобы были счастливыми вы. Пусть жизнь наполнится добром,

Любовью, светом и теплом!

**Коллектив ООО ФХ «Деметра» Батраева Ю. И.».**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

ООО ФХ «Деметра» Батраева Ю. И.» сообщает, что в период с 9.07.2022 г. по 15.07.2022 г. на полях хозяйства будут проводиться работы по химической обработке посевов.

Сроки и время работ можно уточнить по телефону: 8-927-221-67-80.

## Требуется уборщица в магазин «Пятерочка».

Своевременная заработная плата, сменный график работы, официальное трудоустройство.

Тел.: 8-987-829-98-14 (Светлана).

## ОКНА - ДВЕРИ - ПОТОЛКИ

КРЫШИ - ФАСАДЫ

ЗАБОРЫ - НАВЕСЫ

РЕМОНТ ОКОН

Тел: 8-991-513-04-15

- ДОГОВОР

- ГАРАНТИЯ

- РАССРОЧКА

РЕКЛАМА

## Кафе, столовая

закупают все виды мяса. Цена выше рыночной! Без скидок. Приезжаем сами. Расчет на месте. Тел.: 8-927-133-83-37; 8-987-334-78-94.

**Мясокомбинат закупает любое мясо по высоким ценам без посредников.**

Приезжаем, забиваем сами. Тел.: 8-906-155-93-50; 8-951-887-64-79. Сергей.

**Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов**

**КАФЕ «БЕРЕЗКА» ЗАКУПАЕТ ВСЕ ВИДЫ МЯСА ОЧЕНЬ ДОРОГО!** Тел.: 8-937-142-82-42; 8-917-314-17-37.

## ВО САДУ ЛИ В ОГОРОДЕ

### ВНИМАНИЕ – БЕЛОКРЫЛКА! ВРЕД И МЕРЫ БОРЬБЫ

Белокрылка знакома не каждому садоводу. Счастливые те дачники, которые никогда не сталкивались с этим насекомым. Однако все чаще мы слышим и читаем о том, что белокрылка просто зверствует, причем не только в теплицах, но и в открытом грунте. Белокрылка может жить и дома, на комнатных цветах и цитрусовых.

Основной вред растениям наносят личинки белокрылки на разных стадиях своего развития. Они подобно тле активно высасывают соки из листьев растений. Причем на первом этапе роста личинки (бродяжки) способны перемещаться по веткам и выбирать наиболее вкусные для них побеги. В процессе питания они выделяют сахаристую липкую жидкость. Последнюю очень любят муравьи, также она может стать средой для размножения сажистых грибов, которые образуют черный налет, препятствующий прохождению солнечного света. Это в свою очередь приводит к снижению процессов фотосинтеза.

Когда личинки готовы превратиться в бабочек, они становятся малоподвижными, бледно-зелеными и могут покрываться восковым налетом. Активное высасывание личинками белокрылки соков растения приводит к замед-

лению его роста и развития. Этот факт должен насторожить любого огородника и заставить искать причину. К явным признакам поражения растений белокрылкой относят наличие на листьях:

- мелких мотыльков с белыми крыльями, которые разлетаются при встряхивании растения;
- скопления яиц и личинок разного возраста. Чаще они располагаются на внутренних частях листы. В зависимости от стадии развития вредителей окраска меняется от желтоватой до бледно-зеленой;
- хлоротичных пятен желтого цвета и липкого налета медвяной росы (отходов жизнедеятельности белокрылки).

Меры борьбы.  
• Осенняя дезинфекция теплиц. После сбора урожая все растительные остатки следует удалить, ведь на них могут остаться яйца и личинки, способные перезимовать и продолжить развитие весной.

Также важными комплексными мероприятиями по борьбе с вредителями являются дезинфекция, глубокая перекопка почвы. Не стоит забывать об удалении сорняков вокруг теплиц.

• Механические барьеры. Активный лет белокрылок начинается в июне. Чтобы насекомые не проникли в теплицу или оранжерею, следует заранее позаботиться об установке проемам с мелкой сеткой.

• Создание ловушек. Для отлавливания взрослых особей можно применять липкие поверхности. Некоторые опытные огородники утверждают, что больше всего белокрылок привлекает желтый цвет.

• Химические меры. Обработки проводят средствами защиты растений согласно Государственному каталогу пестицидов и агрохимикатов разрешенных к применению на территории Российской Федерации.

Подробную консультацию можно получить у специалистов отдела защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Саратовской области.

**Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Саратовской области; И. ВАСИЛЬЕВА.**

## ВЫВОЗ МЕТАЛЛОЛОМА

Предоставляем услугу населению и юридическим лицам:

- Вывоз металлолома;
  - Погрузка;
  - Выезд от 50 кг;
  - Предоставление документации.
- Цена за килограмм – до 27 руб. Долгосрочное сотрудничество.

**8-962-619-98-01**

РЕКЛАМА

## ВНИМАНИЕ! В пятницу 15 июля

на территории рынка п. Новые Бурасы с 8-00 до 13-00

состоится распродажа постельного белья

от интернет-магазина «СОЛОВЬИ» (г. Иваново)

- |                                      |                                   |
|--------------------------------------|-----------------------------------|
| Комплект 1,5 сп. бязь Лайт от 720 р. | Комплект 1,5 сп. бязь от 900 р.   |
| Простыня 2,0 сп бязь ГОСТ от 350 р.  | Комплект 1,5 сп. поплин от 1050р. |
| Наволочки 70/70 бязь от 110 р.       | Комплекты 2,0 сп, евро, семейные  |
| Пододеяльник 1,5 сп. бязь от 490 р.  | Комплект 2,0 сп. бязь от 103 р.   |
| Наволочки 50*70, 60*60 от 90 р.      | Простыня 1,5 сп. поплин от 300 р. |
| Подушки от 350 р.                    | Простыня 1,5 сп. бязь от 260 р.   |
| Одеяла от 500 р.                     | Полотенце вафельное от 35 р.      |
- Полотенца махровые ГОСТ маленькое/среднее/банное от 70 р./от 150 р./от 350 р.

**ТОЛЬКО 100% ХЛОПОК!!!**

РЕКЛАМА

## ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности ООО «Вектор-2002» в сфере теплоснабжения, водоснабжения за 2 квартал 2022 года

Тариф на тепловую энергию для населения:

– с 1 января по 30 июня – 1975,96 руб. за 1 Гкал

Утвержден Постановлением Комитета государственного регулирования тарифов Саратовской области от 10 декабря 2021 года № 48/41.

Тариф на питьевую воду для всех групп потребителей по Болоярский:

– с 1 января по 30 июня – 41,21 руб./куб.м.

Утвержден Постановлением комитета государственного регулирования тарифов Саратовской области от 16 декабря 2021 года № 49/46.

**А. С. ПРОЗОРОВ,**  
директор ООО «Вектор-2002».

## ПРОДАЮТСЯ:

**ДАЧА** (6 соток) в г. Саратов, имеется сад, в доме вода, свет, санузел, септик не требует откачки, документ ИЖС. Тел.: 8-917-328-46-14.

## АО «Тепловский ИКК»

требуется электрик.

Тел.: 8-927-277-42-73;

8-927-052-88-99.

РЕКЛАМА

## СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ!

Выражаем сердечную благодарность коллективу Центра развития дополнительного образования р. п. Новые Бурасы и лично директору Елене Олеговне Корженко за организованное мероприятие – легкоатлетический кросс, посвященный памяти **Сергея Юрьевича Токарева**.

Забег состоялся 2 июля на беговой дорожке райцентра. Желаем всем спортсменам и организаторам крепкого здоровья, дальнейших побед в спорте, благополучия, мирного неба. Живите долго и счастливо!

**Родители, семьи БУТУЗОВЫХ, ВОРОТНИКОВЫХ, НЕВЕРОВЫХ.**

## Уважаемые читатели,

кто не успел оформить подписку на II полугодие 2022 года, газету «Наше время» можно приобрести в здании редакции.

РЕКЛАМА

## ГРУППА КОМПАНИЙ «РУССКОЕ ПОЛЕ» КУПИТ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

(отмежеванные, паи, доли)

Тел.: 8-800-550-09-75, 8-902-375-01-01

**БЫСТРОЕ ОФОРМЛЕНИЕ СДЕЛКИ И РАСЧЕТ БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ**

РЕКЛАМА

## Как же оставаться социально-активным и счастливо встретить старость?

Существует несколько социально-психологических типов счастливых долгожителей:

1. **Активный творческий тип.** Эти люди участвуют в общественной, политической, религиозной жизни, в воспитании молодежи, следовательно, даже после выхода на пенсию живут полноценной жизнью.
2. **Индивидуальный тип.** Такие пожилые люди занимаются делами, на которые раньше не было времени: самообразованием, отдыхом, развлечениями и т.п.
3. **Натуральный тип.** Они стремятся быть ближе к природе и реализуют себя, как правило, на садовом участке.
4. **Семейный тип.** Они находят главное приложение своих сил в семье и, как правило, это счастливые мамы, превратившиеся в счастливых бабушек. А поскольку домашняя работа неисчерпаема, то женщинам, занимающимся ею, просто некогда грустить.
5. **Здоровый тип.** Это пожилые люди, смыслом жизни которых становится забота о собственном здоровье. С этим связаны и разнообразные формы активности, и моральное удовлетворение.

## ДИРЕКТОР-ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР И. Е. ПОПКОВ

Учредители: министерство информации и печати области, администрация Новобурасского муниципального района Саратовской области и МУП «Редакция Новобурасской районной газеты «Наше время».

Издатель – МУП «Редакция Новобурасской районной газеты «Наше время».

Адрес редакции и издателя: 412580 р.п. Новые Бурасы, ул. Баумана, 43. E-mail: nvremj@bk.ru  
Телефоны: редактор – 2-11-50, бухгалтерия, ответственный секретарь, корреспондент – (8-845-57)-2-18-88.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел.: 39-73-66.

За качество фотографий типография ответственности не несет  
Время подписания в печать – по графику: 14.00, фактически: 13.00, 8.07.2022 г.

Свидетельство ПИ № ФС8-0441 от 27 ноября 2006 года выдано Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Индекс ПИ698.

Тираж 1071.

Заказ 1488.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемой информации.

Знаком РЕКЛАМА отмечены материалы рекламного характера.

За содержание рекламной информации и объявлений редакция ответственности не несет.